长春市湖西路与延安大街交会处附近

# 新建"湖西园"口袋公园即将迎客

花草树木层次分明、景色宜人,健身步道、凉亭广场等设施一应俱全,市民在此既能休闲运动,也能放松聊天……近日,不少长春市民发现,在长春市湖西路与延安大街交会处附近,新建了一个"湖西园"口袋公园,目前建设接近完成,即将正式开启迎客。

10月29日上午,城市晚报全媒体记者现场踏查发现,该园以湖西路为中心,分布两侧,成为延安大街上一道新的亮丽风景线。该公园正对着南湖公园湖西路大门,紧邻人行步道。在规划建设中,公园巧用地形特点,布置雕塑、安置座椅,供游客游园小憩。园内还铺设了硬化步行道,座椅与园路充分融合,使游人行走其中时更加放松、惬意,展现出游园的动感和生命力。在景观规划上,既有大型乔木,也有低矮绿植、花草,整体打造出视觉层次丰富、空间变化多样的景观效果。

"推窗见绿、出门进园、转角遇见美,不仅空气好、环境好,而且心



口袋公园景观 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

情也好,白天可以看景,晚上可以散步、遛娃。"正在散步的市民李女士高兴地说,充分挖掘城市闲置地、边角地、零星空地等,扮靓群众身边的微空间,让每一处街头绿地都有其

独特的风格和魅力,这是很好的一种城市规划,希望越来越多的口袋公园出现在家附近,为居民提供高品质的绿色活动空间。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

### 枪林弹雨中奏响英雄赞歌

——记战斗英雄关崇贵

74年前,中国人民志愿军雄赳赳、气昂昂跨过鸭绿江,历经两年多的浴血奋战,赢得了抗美援朝战争的伟大胜利。这当中,吉林儿女在战场上舍生忘死、奋勇杀敌,谱写了一曲曲英雄赞歌,抗美援朝战争期间第一位用机枪击落敌军战机的英雄士兵关崇贵,便是其中一名典型代表。

1950年,关崇贵所在的部队被改编为中国人民志愿军第42军125师375团,他也随部队奔赴朝鲜战场,因表现突出,不久便被任命为1连1排2班副班长。在那个烽火连天的年代,身为机枪手的关崇贵在枪林弹雨中经历了许多惊心动魄的时刻,而最让人难以忘怀的还是那一次违反规定、击落敌机的经历。

1951年2月,正处于抗美援朝战争第四次战役末期,美军强势反扑,对志愿军穷追猛打,导致我军各方面物资急速减少,一度陷入无比艰难的时期。关崇贵接到命令前往洪川江以南龙头里614高地附近的一处小山头驻扎,一方面监测敌情并及时回传信息,另一方面要尽可能阻击敌人的进攻步伐。

关崇贵带领小队成员来到小山 头时,发现此处已经被敌机轰炸得 连个像样的掩体都找不到,而这相 当于把目标暴露在敌人眼前。他们 立即连夜挖壕沟作掩体,却又遭到 敌机进攻。和美军交手这半年来, 关崇贵早已摸清了对方的套路,每次都是派一波飞机探路,大致确定情况后便正式发动进攻。

为更加有效地给敌人造成威慑,关崇贵按兵不动,等到距离足够近时,才突然下令发动攻击。而这一波下去,直接造成敌军四分之一的伤亡。紧接着,敌机又带着震耳的轰鸣声袭来,对小山头发动攻击,在巨大的冲击波下,本就残破不堪的小山头泥土四溅、滚石飞扬。关崇贵担心武器受损,连忙把武器护在身下,而他身旁仅有的水壶和食物都被炸了个粉碎。

本就因为被动挨打憋了一肚子 怒火,眼下见此情景,关崇贵直接 举起机枪,对准了最近的一架飞机 开火。然而敌军飞机完好无损地飞 了过去,身旁一名士兵劝阻关崇贵 不要再继续下去,因为在志愿军里 有一条明文规定,即在没有防空武 器的前提下,任何人不得在交战中 射击飞机,一旦违反,必将受到严 厉处置。

然而彼时的关崇贵想到那些惨死在敌人枪下的同胞,想到敌军一次又一次视他们如无物,他立马换上新弹匣,朝着另外一架逼近他们的敌机打去,而这一次直接打在了机头的螺旋桨处。下一秒,冒着黑烟的敌机一头扎进脚下的山沟。

随着这一架飞机的陨落,开启了我军用轻武器打飞机的先河,也 正是因为关崇贵这次破例,使得美 军不敢轻举妄动,为我军主力部队争取了足够的时间。

关崇贵虽然违反了作战命令,但他的行为也从侧面证明,仅靠轻武器也可以击落敌人飞机。此前,几乎所有的指挥作战成员都对如何处理敌机感到非常头疼,放任不管会造成巨大损失,而实施打击的话又会不小心造成牵连。眼下关崇贵仅用一把轻机枪便成功击落一架敌机,即便存在距离过近的因素,却也为我军攻克这一难题起到了关键性作用。关崇贵不仅没有受到任何处分,还被授予个人特等功。

凭借着英勇出色的表现,关崇贵在抗美援朝战争期间荣获"二级战斗英雄"称号,还获得了朝鲜民主主义人民共和国三级国旗勋章。1951年9月,他被选为志愿军国庆观礼代表,受到毛泽东主席和朱德总司令的接见。而其凭借轻武器打落飞机的范例也在之后的战争中被多个部队广泛使用。

为了祖国,为了人民,为了和平,这是关崇贵参军的初衷,更是他践行一生的诺言。1966年,关崇贵转业到广东惠阳,1972年回到家乡吉林省海龙县(今梅河口市),先后在物资局、供销社工作,勤勤恳恳做事,从不居功自傲。而他打下的那架飞机残骸照片,和他戴上军功章的照片,直到今天还并排陈列在中国人民革命军事博物馆。

吉林日报记者 赵梦卓

#### 多年欠款三天清 跑出司法加速度

"太快了,就像做梦一样, 这么多年要不回来的钱,法院 三天就要回来了,我真是太激 动了啊!"

近日,长春市宽城区人民 法院高效化解了一起民间借 贷纠纷案,该案从立案、调解 到结案仅用了三天时间,充分 维护了当事人的合法权益,获 得了当事人的高度评价。

2013年至2015年期间,被告郭某因个人资金周转需要,多次向原告王某提出借款请求,出于多年友情及信任,原告共借给被告12000元,被告向原告出具欠条,并承诺于2016年10月1日前还清全部借款。然而,郭某并未如期还款,王某近十年来多次讨要无果后,无奈将被告诉至法院。

王某当天来院立案后,诉讼服务中心内勤送达组立即拨打被告电话,准备通过短信方式送达相关法律文书,但被告电话无法接通。内勤组工作人员及时与办案法官取得联系,反馈送达结果,在得知情况后,法官与原告取得联系,原告得知电话无法拨通后,情绪十分激动,向法官诉说近十年的追款历程,如今被告已经搬家至外省,她也没有办法找到。于是,法官一方面耐心倾听原告心声、安抚焦虑

情绪,另一方面积极引导原告 对被告进行财产保全,并向其 释明财产保全的相关规定及 采取保全措施的优势。

第二天上午,原告向法官 提交诉讼财产保全申请书,由 于原告年事已高,不会使用电 子支付,法官助理耐心地一步 步指导其操作,顺利完成申请 保全相关事宜,并利用午休时 间制作保全裁定及财产保全 所需的其他法律文书,成功于 当日下午冻结了被告的微信、 支付宝账户,但并未足额查封 到被告的财产。

第三天上午,法官等来了 被告的电话,电话中被告向法 官质问为何冻结其微信、支付 宝账户。面对被告的质询,法 官向其宣读了原告起诉状内 容,讲清拒不还款的后果,并 劝说被告珍惜与原告之间的 多年情谊。经过长时间沟通, 最终被告同意一次性偿还 12000元的借款本金及4000 元利息并承担本案的诉讼费、 保全费。由于被告在外省定 居,无法回长出庭应诉,法官 便通过线上调解方式组织双 方签署调解协议。被告立即 向原告支付借款、利息及诉讼 费等共计16190元,原告亦申 请解除了对被告的保全措施, 该案得以妥善化解。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 一时冲动要不得 故意伤害要担责

生活中难免与他人发生 争执,可如果遇到问题就使用 "武力"解决,最终可能因图一 时痛快而承担严重后果。

近日,长春市二道区人 民法院刑事庭审理并宣判一 起故意伤害案件,被告人李 某犯故意伤害罪,判处拘役

被害人王某在被告人李 某家打麻将的过程中与张某 发生矛盾并互相撕扯,被告人 李某在门外听到声音后,认为 王某在自己"地盘上"挑事儿, 冲进室内将王某一拳打倒在 地。经鉴定王某的面部外伤 致左眼眶内侧壁、下壁及外壁 骨折,其损伤程度评定为轻伤 一级;王某的面部外伤致颌骨骨折,其损伤程度评定为轻伤二级。在审理过程中,被告人李某及其家属积极赔偿被害人王某经济损失并取得谅解。

法院经审理认为,被告人李某故意伤害他人身体,致人轻伤,其行为已构成故意伤害罪,事实清楚,证据确实、充分。李某接到公安机关电话传唤后主动到公安机关接受调查,到案后如实供述犯罪事实,并自愿认罪认罚,可从轻处理。李某赔偿了被害人王某的损失,取得了被害人王某的谅解,可酌情从轻处罚,故作出上述判决。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 一汽—大众动力电池 安全预警算法获奖

日前,首届"新能源汽车 动力电池安全预警算法大 赛"获奖名单发布,一汽一大 众汽车有限公司("一汽一大 众")综合得分位列企业组一 等奖,展现了一汽一大众在 动力电池安全预警技术方面 的领先水准。

我国已成为全球新能源 汽车保有量最多的国家。为 进一步提升动力电池安全预 警技术水平,减少火灾等安全 事故,中国汽研牵头承建的国 家市场监督管理总局技术创 新中心(新能源汽车数字监管 技术及应用)举办首届"新能 源汽车动力电池安全预警算 法大赛",赛事考察围绕算法 查准率、查全率、5项单故障模 式F1分数等多项维度,历时3 个多月,吸引37家企业、高校、 科研机构参与。

一汽—大众技术开发新

能源电池开发科经理倪婧介绍,动力电池安全预警,即在车辆发生危险前,通过对车辆数据的监控,用人工智能的手段,实现车辆故障提前安全预警,"一汽一大众团队基于深度神经网络的核心算法,结合大数据技术发展,进一步提升动力电池数据分析预警能力,通过人工智能最优决策,实现对每辆车独立观察,智能锁定异常,防范危险于未然,保护为用户的出行安全。"

一汽一大众荣获本次大赛一等奖,得益于一汽一大众多年来的自主研发成果。自2022年起,一汽一大众就全面开展i-DATA项目,该项目广泛涉及数据应用场景及数据产品的拓展,而电池安全预警算法是其重要组成部分,并一直作为先导项目运行。

吉林日报记者 华泰来

## 如何处理停车"开门杀"? 法院这样判

生活中最寻常的一件事,往往在不经意间引发事故,马虎的孩子忘记了开车门必要的交通规则,造成"开门杀"并导致行人受伤,这时候大人应怎么办?小孩子会承担责任吗?近日,延吉市法院便审理了这样一起案件——

2023年5月31日, 薛某驾驶机动车行进至某路段时, 其子女小孙(化名)下车开车门与于某驾驶的电动自行车相撞, 导致于某受伤, 于某遂被送往医院治疗, 后因双方协商赔偿事宜

未能达成一致,于某将薜某、小孙、保险公司诉至延吉法院,要求对方赔偿医疗费、误工费等共约20万元。

法院经审理认为,由于薛某驾驶停靠时,车身右侧距离道路边缘超过0.3米,违反省内相应规章制度,属于违章停车,且小孙开车门时未查看路况,二人的共同侵权行为导致了本次事故的发生,二人应对于某的损失承担连带赔偿责任。因薛某在保险公司投保了交强险及商业三者险,法院判决由保险公司负

担合理赔偿费用约17万元。

法官提醒:"开门杀"看似是一个小疏忽,实则伤人害己,市民朋友出行时一定要注意观察,切勿粗心大意。司机在行车道路上停车时,不但要注意观察路况,也要提醒乘车人查看四周行人、车辆情况,确保无车辆及行人通过方可开门。同时,大家也要随时关注车辆,保持安全距离,防范车辆突然开启车门可能造成的危险。

城市晚报全媒体记者 吕闯